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P R E S S E M I T T E I L U N G 
 

Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Haseldorf  
am Dienstag, den 04.07.2017 um 19:30 Uhr  "Haseldorfer Hof" 
 

AUFRUF ZUR BÜRGERBETEILIGUNG – PRESSEEINLADUNG 
 
Die Freie Wählergemeinschaft „Bürger für Haseldorf“ (BfH) e.V. fordert Bürgerinnen und Bürger auf, an 
der öffentlichen Sitzung des Haseldorfer Gemeinderates teilzunehmen. Aktueller Anlass hierfür besteht 
in der Einwohnerbefragung zum Thema „Neubaugebiet in Haseldorf“, die die Gemeinde auf 
Beschluss der CDU-Mehrheitsfraktion durchgeführt hat. Im Ergebnis stimmten rund zwei Drittel gegen 
die Pläne zum Neubaugebiet. Dabei wurde neben der eigentlichen Fragestellung auch die Art und 
Weise der Durchführung der Einwohnerbefragung durch die BfH kritisiert und deshalb der 
Landesdatenschutz-Beauftragte eingeschaltet. In der vorgeschalteten Sitzung des Bauausschusses 
am 14. Juni verweigerte die CDU-Mehrheitsfraktion die Befassung mit dem Ergebnis und verwies 
auf den Gemeinderat. 
 
Nun wollen wir wissen, wie der Gemeinderat der Gemeinde - und insbesondere die CDU-
Mehrheitsfraktion - zu den Plänen steht. Dies ist besonders interessant vor dem Hintergrund, da das 
Ergebnis einer Einwohnerbefragung aus rechtlicher Sicht nicht unmittelbar bindend für die Gemeinde 
ist. Wird also die CDU versuchen, ihre Pläne entgegen dem Votum der Einwohnerbefragung 
durchzusetzen? Wird sie den bisherigen Plan fallen lassen oder hat sie einen Plan B? 
 
UNSERE POSITION: Wir fordern - vor weiteren Beschlüssen zur Bebauung - die Erstellung eines 
Dorfentwicklungskonzeptes für unser Dorf. Dabei ist eine umfängliche Bürgerbeteiligung zu 
ermöglichen. Bestehender Bedarf sollte zunächst durch vorhandene freie Bauplätze im Innenbereich 
gedeckt werden, da dies nachhaltiger ist, als nichtbesiedelte Flächen zu verbrauchen. Ein darüber 
hinaus gehender Bedarf ist in einem Dorfentwicklungskonzept nachzuweisen. 
 
Der Vorstand 
 
Hintergrund: Gegründet als Reaktion auf Unzufriedenheit vieler Haseldorfer Bürger, will die Freie Wählergemeinschaft einen 
Wechsel in der Dorfpolitik herbeiführen, um eine Politik zu gestalten, mit der sich möglichst viele Bürger identifizieren können. 
Wir stehen für ein konstruktives Miteinander in einer demokratischen jedoch parteipolitisch unabhängigen Partei, die unter 
Einbeziehung möglichst vieler Bürgerinnen und Bürger, eine sachbezogene und bedarfsgerechte Dorfentwicklung anstrebt. 
Nach der Gründung im Herbst 2016 hat die Freie Wähler Gemeinschaft heute bereits 52 Mitglieder. Im Laufe dieses Jahres 
soll das BfH-Programm zur Kommunalwahl 2018 entstehen. 

 

Bürger für Haseldorf (BfH) - Freie Wählergemeinschaft Haseldorf e.V. 
c/o Gisela Speer, Kamperrege 61, 25489 Haseldorf. Eingetragen in das Vereinsregister AG Pinneberg (VR 2000 PI). 
Vertretungsberechtigte Vorstandsmitglieder: Gisela Speer, Kamperrege 61, Dr. Frank Schoppa, Achtern Dörp 13,  Klaus-
Dieter Sellmann, Kamperrege 45, alle: 25489 Haseldorf. Internet: www.bfh-haseldorf.de  

http://www.bfh-haseldorf.de/
http://www.bfh-haseldorf.de/

